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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 20 de maio de 2024 - Ata n.º 42. 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, no Plenário do Centro 

Legislativo Presidente Aníbal Khury, à hora regimental, foi registrado o quórum 

necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado Ademar Traiano, 

secretariado pelas Sr.as Deputadas Cloara Pinheiro (na função de 1.ª Secretária) 

e Mabel Canto (na função de 2.ª Secretária), “sob a proteção de DEUS”, iniciou 

os trabalhos da 42.ª Sessão Ordinária da 2.ª Sessão Legislativa da 20.ª 

Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta segunda-feira. Solicito à 

Deputada Mabel Canto que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR.A 2.ª SECRETÁRIA (Deputada Mabel Canto – PSDB): (Procedeu à leitura da 

Ata da 41.ª Sessão Ordinária, de 14 de maio de 2024.) Era o que continha a Ata, 

Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Consulto a Deputada Cloara se há Expediente a ser lido. 

SR.A 1.ª SECRETÁRIA (Deputada Cloara Pinheiro – PSD): Sim, Sr. Presidente. 

EXPEDIENTE: (Transcrição dos documentos recebidos pela Assembleia, que se 

encontram sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 
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Ofícios: (Encaminhados à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

130/2024 da Defensoria Pública do Paraná, encaminhando resposta a 

Requerimento do Deputado Ney Leprevost; Ofício n.º 359/2024 do Gabinete do 

Governador, comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 118/2024, que foi 

convertido na Lei n.º 21.980; Ofício n.º 360/2024 do Gabinete do Governador, 

comunicando a sanção do Projeto de Lei n.º 303/2024, que foi convertido na Lei 

n.º 21.981; Ofício n.º 366/2024, em atendimento ao Oficio n.º 1935/2024, da 

Secretaria de Estado da Fazenda, autorizando a realização de Audiência Pública 

referente à apresentação formal dos dados relativos ao cumprimento das metas 

fiscais do 1.º quadrimestre de 2024, no Plenário desta Casa de Leis, no dia 28 de 

maio de 2024, as 14h30; Ofício n.º 10425925 do Tribunal de Justiça do Estado do 

Paraná, encaminhando Anteprojeto de Lei que transforma cargos em comissão e 

funções comissionadas no âmbito do quadro de pessoal do Poder judiciário do 

Estado do Paraná e altera a Lei n.º 21.291, de 5 de dezembro de 2022; Ofício n.º 

10437195 do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná, encaminhando resposta a 

Requerimento dos Deputados Batatinha, Cobra Repórter, Delegado Tito Barichelo, 

Denian Couto, Luís Fernando Guerra e Cloara Pinheiro; Ofício n.º 10393682 do 

Tribunal de Justiça do Estado do Paraná, encaminhando resposta a Requerimento 

da Deputada Luciana Rafagnin; Ofício n.º 10409916 do Tribunal de Justiça do 

Estado do Paraná, encaminhando resposta a Requerimento do Deputado Anibelli 

Neto. Era o que continha, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): O Grande Expediente de 

hoje será destinado, por solicitação do Deputado Ney Leprevost, que na sua 

ausência o Deputado Goura o fará representar, para ouvirmos a diretora do Museu 

da Imagem e do Som do Paraná, Sr.a Mirele Camargo, que falará sobre o Dia 

Internacional dos Museus, comemorado no dia 18 de maio, e os 55 anos do 

Museu da Imagem e do Som. Anunciamos e agradecemos a presença dos 

familiares, do Vereador Ângelo Vanhoni, do Sr. Guilhobel Aurelio Camargo, da Sr.a 

Julia Camargo Vecchi, do Sr. Leonardo Camargo Ferreira de Paula, dos amigos e 

colaboradores do Museu da Imagem do Som e do orador também, em nome de 
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Solange Straube Stecz, Gefferson Vaz, José Luiz de Carvalho, Alex Godoy 

Padilha, Gerson Antônio Ferreira, Rafael Soares e Camila Machado de Oliveira. 

Concedo a palavra ao Deputado Goura, para que proceda à saudação aos 

visitantes e convidados. 

DEPUTADO GOURA (PDT): Muito obrigado, Sr. Presidente. Uma boa tarde a 

todas e todos. Estamos aqui hoje, Sr. Presidente, prezados Deputados, para 

homenagear o Museu da Imagem e do Som do Paraná, que celebra seus 55 anos 

de existência. Essa importante instituição do nosso Estado, que preserva a 

memória do Estado do Paraná, tem hoje aqui na Assembleia o reconhecimento de 

todos os Parlamentares, mas especialmente, como o senhor disse, o Deputado 

Ney Leprevost, o Deputado Hussein Bakri, o Deputado Alexandre Curi, e o nosso 

mandato, somos autores de uma Menção Honrosa que será entregue no dia de 

hoje. Eu aproveito também, Sr. Presidente, para destacar aqui a presença da Ana 

Paula Peters, que é diretora do Centro de Artes e Museologia da Unespar, de 

todos os já mencionados por V.Ex.a, do Luiz Gustavo Vidal, que é diretor do nosso 

Museu Alfredo Andersen, importantíssima instituição de preservação do acervo 

desse pintor. Senhor Presidente, por fim, Deputado Hussein, nós, junto com o 

Deputado Ney e o Deputado Alexandre Curi, abrimos este espaço para nossa 

querida diretora Mirele Camargo fazer uso da palavra, mas reforçamos a 

importância da cultura, a importância dos nossos museus, a importância de termos 

o orçamento para a cultura e o fortalecimento dessas instituições para o 

desenvolvimento da nossa sociedade paranaense. Então, todo nosso apoio, 

Mirele, sempre ao Museu da Imagem e do Som. Faço um convite aos 

Parlamentares. Quem ainda não conhece o MIS vá lá. Vá ali no centro de Curitiba 

conhecer e ver esse acervo tão importante, que merece, Deputada Cloara, 

inclusive, mais Emendas da nossa parte para a preservação desse acervo tão 

significativo para a  nossa história. Muito obrigado a todas e todos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Antes de anunciarmos a 

fala da Sr.a Mirele Camargo, também registro a presença na Casa, a visita do 
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Grupo de Convivência e Fortalecimento de Vínculos Adolescentes do Centro de 

Referência da Assistência Social Thomaz Coelho, de Araucária, acompanhados 

pelos educadores sociais Andreia Fernandes e Levi Oliveira Júnior. Sejam bem-

vindos também. Com a palavra a Sr.a Mirele Camargo. 

SR.A MIRELE CAMARGO: Senhor Presidente, membros da Assembleia 

Legislativa do Paraná, senhoras, senhores, demais autoridades, meus amigos, 

amigos do MIS, colegas da Secretaria de Cultura, representantes de instituições 

parceiras do MIS, e minha família aqui presente. É com grande honra e emoção 

que me encontro aqui hoje, após mais de 20 anos dedicados às políticas públicas 

do Paraná, para celebrar o Dia Internacional dos Museus e o aniversário de 55 

anos do Museu da Imagem e do Som. Ele é chamado de MIS, uma verdadeira joia 

do nosso Estado, pouco conhecido e valorizado pela importância que ele 

representa na vida de todos os paranaenses. Agradeço sinceramente ao 

Deputado Goura e, em nome dele, a todas as autoridades desta Casa de Leis, 

pelo convite para estar aqui e compartilhar com vocês tão especial momento. Este 

ano a celebração é ainda mais significativa, pois refletimos sobre o papel 

essencial que o MIS desempenha na preservação da nossa história e cultura 

audiovisual. Sendo ele o segundo Museu mais antigo do gênero no Brasil, sua 

trajetória e evolução se entrelaçam com a própria mudança da nossa sociedade. 

Não posso prosseguir sem expressar a minha gratidão à equipe dedicada do 

Museu, parte dela me acompanha aqui hoje, eles são incansáveis. Um 

agradecimento especial para a Secretária de Cultura, Luciana Casagrande 

Pereira, que infelizmente não pôde estar aqui por compromissos no interior do 

Estado, ao Deputado Ney Leprevost, que fez esta proposição, e aos Deputados 

Hussein e Alexandre Curi, por essa homenagem que vai ser prestada hoje para 

nós, com esse reconhecimento oferecido, que simboliza na verdade o valor do 

nosso trabalho no MIS, representando todos os Museus do Estado. Aqui temos os 

nossos colegas também diretores de Museus, do Museu Alfredo Andersen, do 

Museu do IML, temos vários representantes de Museus que fazem coro comigo 

com certeza. Não quero falar muito na verdade. Eu sou de falar, mas hoje estou 
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um pouco nervosa. Então, eu trouxe, para que expresse melhor do que palavras, 

os dois filmes, dois curta-metragens, que vão contar um pouco qual é o tipo de 

trabalho que fazemos. Então, gostaria de pedir para que soltasse o primeiro filme, 

por favor. Como ele é um filme que não é sonorizado, posso continuar a fala 

enquanto ele vai passando. Este primeiro filme que veremos foi filmado em 

película 16mm, é datado de 1974 e retrata a inauguração de uma das muitas 

sedes que o MIS já teve e que há 50 anos inaugurou uma sala dentro do Museu 

de Arte Contemporânea do Paraná. O filme, até então inédito, foi guardado e 

preservado por todo esse tempo dentro do MIS; ele foi digitalizado há poucas 

semanas em uma parceria com a Cinemateca de Curitiba. Aliás, a Cinemateca de 

Curitiba é a única instituição do Paraná que dispõe de um equipamento para esse 

tipo de trabalho, que é a digitalização de filmes. Ele não está sonorizado, então 

vou conversar com vocês. Vocês podem ver o prédio onde é a sede oficial do 

Museu de Artes Contemporâneas e as festas que eram feitas no Estado quando 

da inauguração de museus. Aí 1974 muito bem retratado. Vou deixar vocês se 

deliciarem um pouquinho com estas imagens. Esta é a nossa Curitiba de 1974, 

gente! Ali Ney Braga era Ministro, está presente no filme, o Governador Emílio 

Gomes, também presente neste filme, e outras autoridades do Estado do Paraná 

que estavam presentes nesse momento. Como podemos ver, este material visual, 

mais do que simples palavras, é a janela para todo o trabalho que realizamos no 

museu, mostrando que acervos museais são coleções não apenas de objetos, 

mas de histórias, memórias e experiências que definem quem somos. Aqui reside 

uma lição crucial neste momento, Deputado Goura: a preservação e a 

digitalização de acervos como do MIS não são apenas questões de guardar 

objetos, mas sim de proteger a nossa memória e a nossa história. Vejam, 

recentemente tivemos um trágico incêndio na Cinemateca Brasileira e agora 

mesmo enchentes no Rio Grande do Sul, e essas memórias se perderam. Então, 

perder memórias e partes desses acervos é como perder parte da nossa 

identidade coletiva e a história cultural do nosso Estado. Então, o nosso trabalho é 

extremamente importante neste sentido. Acho que aqui está trazendo a memória 
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de muita gente que viveu esta época. Trouxemos este filme para demonstrar esta 

importância. Ao comemorarmos 55 anos não estamos apenas celebrando uma 

instituição, mas também agradecendo a todos que contribuíram com sua rica 

história e reafirmando o compromisso de continuar a apoiar e valorizar tais 

instituições, que guardam a chave do nosso passado e orientam o nosso futuro. 

Finalizando este vídeo, para finalizar a nossa participação, vamos assistir a um 

último filme que já tem som, é mais moderno, foi feito agora, que é um filme 

produzido pela equipe do MIS em comemoração aos 55 anos do museu, e oferece 

uma verdadeira viagem no tempo pela história do MIS e nossas perspectivas de 

futuro, apresentando o novo MIS como uma solução, para o qual peço um 

especial apoio desta Casa em concretizá-lo. Agradeço muito. Muito obrigada por 

permitirem que eu compartilhe o nosso trabalho neste momento com vocês e que 

o MIS e todos os museus possam prosperar com o apoio de todos, para que 

assim continuem a ser um farol do conhecimento e inspiração para as futuras 

gerações. Aproveito também para convidar a todos, assim como o Deputado 

Goura fez, para a exposição do MIS que está tendo no espaço expositivo aqui da 

Assembleia Legislativa. Mais uma vez, obrigada a todos. Viva o MIS! Viva os 

museus do Estado do Paraná! (Aplausos.) 

(Apresentação de vídeo sobre os 55 anos do MIS.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Nós agradecemos aqui 

a exposição feita pela equipe do Museu, Deputado Goura, Deputado Ney, que 

não está presente, e vou suspender por um instante a Sessão para os 

registros fotográficos. 

(SESSÃO SUSPENSA.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Está reaberta a 

Sessão. Nós temos um orador inscrito, o Deputado Anibelli, mas não o vejo no 

Plenário. Não temos mais nenhum orador inscrito, vamos então para o Horário 

das Lideranças. Liderança da Oposição, Deputado Arilson Chiorato. 
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DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Senhor Presidente, Sr.as e Sr.s 

Deputados, a fala que trago aqui hoje é sobre o Porto de Paranaguá. O Porto de 

Paranaguá é um porto estratégico para o Brasil e para América do Sul, que se 

encontra sob administração do Estado do Paraná. Dias atrás, o Governo do 

Estado alterou a remuneração dos diretores do Porto de Paranaguá e, pasmem 

vocês, criou um adicional de risco, permitindo a elevação salarial em até 40%. 

Segundo as leis trabalhistas, o adicional de risco tem como fundamento 

remunerar os trabalhadores em compensação aos riscos à insalubridade, 

periculosidade e outras porventura existentes, de acordo com o art. 14 da Lei 

Federal n.º 4860 de 65, que trabalha a questão dos regimes dos portos 

organizados. Esse art. 14 fala que quem decidirá sobre essa questão de 

insalubridade, além da legislação, é um conselho que trata do tema na questão 

de trabalho local, mas o Estado do Paraná resolveu criar um adicional de 

periculosidade aos diretores do porto. Em fevereiro, o salário bruto de um diretor 

do porto era de R$ 36 mil e 840, líquido dava R$ 27 mil e 140, mas o Sr. Sandro 

Alex, que é o Secretário de Infraestrutura e Logística do Estado do Paraná – um 

dos responsáveis junto com o Governador pelo pedágio caro –, resolveu 

patrocinar essa ideia. Em abril de 2024, com a inclusão adicional de risco mais o 

retroativo, o diretor que ganhava R$ 36 mil passou a ganhar R$ 74 mil e 908. 

Líquido, o que era R$ 27 mil virou R$ 54 mil e 740. A informação do Portal da 

Transparência do Poder Executivo, infelizmente, não é transparente. Por isso, 

protocolizamos um pedido escrito sobre qual o trabalho desses diretores da APPA 

é um trabalho insalubre ou perigoso, e assim como está sendo feito o seu 

pagamento. Esse requerimento vem hoje para seguir a votação desta Casa e 

quero pedir o apoiamento dos Deputados, para que possamos descobrir esses 

fatos. É um fato muito semelhante, com outra roupagem, ao que aconteceu com 

a diretoria da Copel. Estas aqui são as informações que estão no Portal da 

Transparência, que deixam claro, ou melhor, os números deixam claro que existiu 

uma elevação de R$ 36 mil para R$ 74 mil, ou seja, no momento em que o 

Governo prega que há dificuldades para se dar a data-base, há uma decisão 
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política para elevar o valor do salário do diretor do Porto de R$ 36 mil para R$ 74 

mil. É uma brincadeira com o serviço público paranaense, com os servidores 

concursados que dão o melhor de si para fazer o Estado funcionar. Eu disse aqui 

na semana passada: o Governador trata a pão de ló os amigos contemplados em 

uma renúncia de mais de R$ 20 bilhões, os megaempresários do Estado do 

Paraná, mas trata na borduna, na porrada, e nem recebe os servidores públicos 

concursados do Estado do Paraná, que tem acumulado mais de 39% em perdas 

no tocante à reajuste salarial. Vejam só: os diretores do Porto podem ter um 

auxílio colocado como risco de insalubridade que pode elevar em 40%. Uma 

bagatela de R$ 36 mil e 840 e 27 centavos em fevereiro, e em abril R$ 74 mil e 

908 e 55 centavos. Claro que o Sandro Alex não age sozinho, tomou essa 

decisão com algum aval. Estamos aqui nós com dificuldade de encontrar uma 

solução política com o Governo, porque tomou uma decisão de mais uma vez 

não cumprir a data-base, na data-base inclusive. Nem o valor que era necessário 

foi dado e muito menos no prazo que era estabelecido, mas para os amigos do 

Porto, para os amigos que compõem o “clube do vinho” está aí o sinal de 

gratidão, está aí o afago. E a pergunta que deixamos aqui mais uma vez: por que 

o tratamento tão diferenciado com os servidores públicos do Paraná? O que o 

Governo tem contra os servidores do Estado do Paraná? Ia vender a Copel 

porque ia acabar com a mamata. Denunciei aqui, dias atrás, o aumento 

estrondoso, inclusive o Presidente da Copel, o Pimentel, vai ganhar quase R$ 

300 mil. Mas ia acabar com a mamata, porque, segundo o Governador, não ia ter 

indicação política. Não tem indicação política, é só o irmão do candidato a 

prefeito de Curitiba, indicado pelo próprio Governador que está lá. Não é 

indicação política. O Governo do Estado do Paraná é um discurso para a direita, 

um discurso para um lado e o movimento sabe Deus para que lado vai. O que 

temos aqui é uma clara concepção de desigualdade. Um fato político motivado 

por um acumulado ideológico que faz com que o servidor que passou no 

concurso, aquele trabalhador que dá o suor fique desprestigiado. Será que os 

arrumadores, os estivadores do Porto tiveram esse tratamento aqui? Claro que 
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não. Claro que não. Sabe por quê? Porque este Governo tem lado e não é a 

classe trabalhadora. Este Governo tem lado e não é o povo paranaense. Este 

Governo se aloca no Palácio Iguaçu, mas ele queria estar mesmo era na B3 em 

São Paulo, lá na Bolsa de Valores, porque lá está quem ele ouve. E esse 

movimento aqui do Porto, esse movimento da Copel, esse movimento do pedágio 

só faz derreter a maquiagem enrustida na propaganda eleitoral há tempos. Tudo 

que prometeu aconteceu justamente ao contrário. O estelionato eleitoral dizendo 

que a Copel não seria vendida, foi vendida e os seus que ficaram lá tiveram 

salários quintuplicados até. Prometeu-se uma mudança na gestão portuária. Não 

tem mudança alguma, só para os seus indicados. Está aqui. Não sou eu que 

estou falando é um ato oficial do Governo que está comprovando isso aqui. 

Falou-se tudo isso e aconteceu tudo ao contrário. A pergunta mais uma vez: 

Governador Júnior, por que esse ódio dos servidores do Estado do Paraná? 

Governador, por que não a compreensão de que os servidores são a maior parte 

que faz o Estado funcionar? Tratamento diferenciado não há de se permitir. Esta 

Casa aqui precisa de fato, hoje, apoiar esse pedido de informações para ver essa 

motivação de se criar insalubridade, periculosidade, auxílio-risco, ou sei lá o 

nome que dá, para um diretor portuário. Não estou falando mal de nenhum dos 

diretores, é que é errado tratar uns de uma forma e outros de outra. Fica aqui o 

nosso registro. Espero o apoiamento dos meus nobres Pares aqui, hoje, para que 

façamos essa votação. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Liderança do Governo. Já 

está a postos. Antes de V.Ex.a, aguarde um tempo, porque vou registrar a 

presença do Vereador da Fazenda Rio Grande, Professor Léo, por solicitação da 

Deputada Ana Júlia; do guarda municipal de Araucária, Sr. Alexandre Rodrigues 

de Oliveira, de seu pai, Sr. Laércio José de Oliveira, e do Policial Militar Rodoviário 

Soldado Daniel Arthur Borba, por solicitação do Deputado Tito Barichello. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB):Questão de ordem, Senhor Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pela ordem, Deputado 

Anibelli. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Obrigado, Presidente Traiano. Gostaria de 

justificar, porque pedi para ser inscrito do Pequeno Expediente para que eu 

pudesse trazer para todos os Parlamentares uma PEC de nossa autoria que 

necessita de apoiamento, no sentido de mudar e regularizar, dentro da nossa 

Constituição Estadual, a possibilidade de, em caso de desastres naturais, como 

esTe que está acontecendo, infelizmente, no Estado do Rio Grande do Sul, o 

Paraná tenha condições de poder emprestar maquinário e uma série de situações. 

Vou deixar para amanhã, onde poderei usar a palavra. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Pois não. Deputado 

Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, Sr.s Deputados e Sr.as 

Deputadas. Veja, tenho procurado aqui exercer com maior transparência o meu 

papel, respeitar o contraditório, mas quero fazer uma sugestão para a Oposição. 

Uma sugestão é uma sugestão, acata ou não acata. Viu, acho que não é bom 

vocês falarem de Porto. Não é bom, porque vamos entrar em uns assuntos aqui 

que o bicho vai pegar. Ah, vai! Estamos respeitando. Estamos fazendo o nosso 

papel aqui, mas o bicho vai pegar. Tem coisa recente, tem coisa do passado. Se 

vocês quiserem vamos desmudar tudo aqui, um por um, um por um desta tribuna, 

quando vocês quiserem. E vamos sim. Apesar que respeito o papel de cada um. A 

Oposição tem que aproveitar, está no papel dela. Agora, querer transformar um 

gesto de dar aos diretores algo que já é recebedio há 25 anos por todos os 

funcionários. Portanto, não é nenhuma novidade. Quero contar aos Deputados 

que compôem a nossa base: eles já recebem. Todos recebem há 25 anos esse 

adicional de risco, só os diretores não recebiam. E quero dizer mais: está errada a 

conta que V.Ex.a trouxe aqui. Vou lhe atualizar: é 40% do salário. Não vai para 70 

mil, o salário vai para 50 mil. É alto? É alto. Concordo. Mas, a verdade estou 

dizendo aqui para vocês. Portanto, dizer mais: o nosso Porto não tem que ser 
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medido por esses detalhes, ele tem que ser medido o que ele traz para o Paraná, 

o que ele representa para o Paraná. O Porto nosso, em um passado não tão 

distante, afugentamos um monte de gente para Santa Catarina. Vocês não 

lembram? Nós afugentamos aqui, Deputado Gugu. Santa Catarina virou palco. O 

Paraná foi todo para lá. 

Deputado Gugu Bueno (PSD): Um aparte, Deputado. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Claro. 

Deputado Gugu Bueno (PSD): Deputado Hussein, nosso Líder, nosso grande 

Líder do Governo nesta Casa. ouvi, assim como V.Ex.a, atentamente a fala do 

Deputado Arilson. E um velho sábio, Deputado Hussein, uma vez disse que até 

para mentir é importante você falar um pouquinho de verdade, porque senão fica 

algo muito absurdo. E o que o Deputado Arilson ali disse ao afirmar que no Porto 

de Paranaguá havia uma promessa de mudança de gestão e que nada mudou. 

Isso é um absurdo por absoluto, porque o nosso Porto de Paranaguá, em um 

passado recente da história do nosso Estado, era motivo de problemas e de 

vergonha para o nosso Estado. Quantas e quantas vezes víamos imagens na 

televisão dos problemas do nosso Porto? E hoje qual é a realidade do Porto de 

Paranaguá? Por quatro anos seguidos foi escolhido como o Porto mais eficiente 

do Brasil. Estive com o Governador esta semana no Canadá, em diversas 

reuniões, tratando de grandes negócios para o Estado do Paraná. O Porto de 

Paranaguá foi citado por investidores estrangeiros como algo preponderante para 

fazerem investimento no Paraná. Foi elogiado o Porto de Paranaguá. Hoje temos 

o melhor Porto do Brasil aqui no Estado do Paraná que é o Porto de Paranaguá. 

Esta é a verdade, Deputado Hussein. Obrigado. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Quero finalizar este assunto. O País todo 

vai viver o que está todo mundo vivendo. Quero ver quando o Governo Federal for 

discutir a questão de reajuste salarial, da data-base, universidades, porque faça o 

que eu digo e não faça o que eu faço. E não estou torcendo contra ninguém aqui, 

longe disso. Estou torcendo a favor do Brasil, mas, evidentemente, o cobertor é 
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curto! Já estamos vendo o bate-cabeça, já vemos a demissão do ex-presidente da 

Petrobras saindo atirando, dizendo que foi traído pelo próprio partido dele. E isso é 

comum, isso vai acontecer, vai acontecer no decorrer desses próximos anos. Por 

que ele saiu? Não sei qual que foi o motivo que ele saiu, porque a Petrobras por si 

só já é suspeito, não é? Mas, de qualquer forma, quero só dizer para vocês que 

amanhã teremos, Sr. Presidente, a posse do novo defensor público, que é muito 

conhecido desta Casa e firmou grandes parcerias conosco aqui, que é o Matheus 

Munhoz, pelos próximos dois anos. Quero também comemorar a Itaipu, que é um 

orgulho para todos nós. Esteja do lado que esteja, a Itaipu é um orgulho para 

todos nós e comemorou 50 anos na última sexta-feira. Só para finalizar, Sr. 

Presidente, gostaria de dizer que todos os nossos pedidos de informação temos 

procurado, junto com o Juarez Vilella e a equipe da Casa, com muita competência, 

responder. Sem tratoraço, sem passar por cima de ninguém, sem diminuir de 

ninguém. Temos feito isso com muito respeito. Às vezes não dá certo, que 

pedimos para transformar em envio de Expediente e tentamos outra solução, mas 

esta Liderança vai continuar trabalhando dessa forma, respeitando todos os 

setores, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Passamos à Ordem do 

Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do 

Dia.Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD),Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Bazana (PSD), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri 

(PSDB), Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto 

(PODE), Do Carmo (UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), Fabio 
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Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilson de Souza (PL), Goura 

(PDT), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz 

Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel 

Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), Márcia Huçulak (PSD), Marcio Pacheco 

(REP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho (UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), 

Nelson Justus (UNIÃO), Paulo Gomes (PP), Professor Lemos (PT), Reichembach 

(PSD), Renato Freitas (PT), Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José (PP), 

eThiago Buhrer (UNIÃO) (44 Parlamentares); Deputados ausentes com 

justificativa: Batatinha (MDB), conforme art. 97 § 4.º do Regimento Interno; 

Evandro Araújo (PSD), conforme art. 97 § 3.º VI do Regimento Interno; Gilberto 

Ribeiro (PL), conforme art. 104 inc. I do Regimento Interno; Maria Victória (PP), 

função administrativa; Ney Leprevost (UNIÃO), conforme art. 97 § 4.º do 

Regimento Interno; Requião Filho (PT), conforme art. 97 § 4.º do Regimento 

Interno; Tercílio Turini (PSD), conforme art. 97 § 3.º VI do Regimento Interno; e  

Ricardo Arruda (PL), conforme art. 97 § 3.º I do Regimento Interno; (8 

Parlamentares); Deputados ausentes sem justificativa: Cantora Mara Lima 

(REP), e Tiago Amaral (PSD) (2 Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 315/2024, dos Deputados 

Gilberto Ribeiro e Thiago Buhrer, que institui normas para academias de ginástica 

e centros de treinamento físico no Estado do Paraná, estabelecendo a proporção 

mínima entre profissionais de educação física e alunos ativos, e dá outras 

providências; Autuado sob o n.º 316/2024, do Deputado Paulo Gomes, que 

concede o título de utilidade pública à Associação Desportiva e Cultural Lapeana – 

ADCL, com sede no município da Lapa; Autuado sob o n.º 317/2024, do 

Deputado Alisson Wandscheer, que concede o título de utilidade pública ao 

Conselho da Comunidade da Comarca de Fazenda Rio Grande, com sede no 

município de Fazenda Rio Grande; Autuado sob o n.º 318/2024, da Deputada 
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Marli Paulino, que estabelece procedimentos a serem adotados pelos 

fornecedores de produtos e/ou serviços considerados nocivos à saúde dos 

consumidores do Estado do Paraná, e dá outras providências; Autuado sob o n.º 

319/2024, da Deputada Marli Paulino, que institui a Carteira Paranaense de 

Atendimento Prioritário para as pessoas acometidas pelas patologias descritas e 

submetidas a outros procedimentos e dá outras providências; Autuado sob o n.º 

320/2024, do Deputado Delegado Tito Barichello, que cria a Medalha Heróis e 

Heroínas da Polícia Militar no Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 321/2024, do 

Deputado Delegado Tito Barichello, que cria a Medalha Heróis e Heroínas da 

Polícia Civil no Estado do Paraná; Autuado sob o n.º 322/2024, do Deputado Ney 

Leprevost, que estabelece a Campanha Estadual de Conscientização Sobre as 

Mudanças Climáticas, a ser realizada anualmente do dia 16 a 22 de março; 

Autuado sob o n.º 323/2024, do Deputado Delegado Tito Barichello, que 

estabelece medidas para assegurar a proteção e a assistência integral a crianças 

e adolescentes em situação de calamidade pública no Estado do Paraná; 

Autuado sob o n.º 324/2024, do Deputado Alexandre Curi, que denomina Ponte 

Heitor Baggio a ponte sobre o Rio Ivaí, na PR-498, que interliga os municípios de 

Japurá a São Carlos do Ivaí; Autuado sob o n.º 325/2024, do Deputado Adão 

Litro, que concede o título de utilidade pública à Associação Cultural e Desportiva 

Taeru-Kan de Karatê-Do Tradicional, com sede no município de Campina Grande 

do Sul; Autuado sob o n.º 326/2024, dos Deputados Requião Filho, Ana Júlia, 

Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Luciana Rafagnin, Alexandre Amaro, Arilson 

Chiorato, Cobra Repórter, Douglas Fabrício, Doutor Antenor, Gilberto Ribeiro, 

Goura, Ney Leprevost, Professor Lemos, Samuel Dantas e Tercílio Turini, que 

autoriza o licenciamento remunerado de servidores do três Poderes do Estado do 

Paraná para prestação de auxílio voluntário ao Estado do Rio Grande do Sul, por 

até cinco dias por mês, durante o período de estado de calamidade pública 

decorrente de tragédias climáticas; Autuado sob o n.º 327/2024, da Deputada 

Marli Paulino, que altera a Lei n.º 20.946, de 20 de dezembro de 2021, que dispõe 

sobre o programa de parcelamento incentivado de créditos tributários relativos ao 
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ICM e ao ICMS, e de créditos não tributários inscritos em dívida ativa pela 

Secretaria de Estado da Fazenda, nas condições que especifica. 

Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Passamos aos Itens da pauta. 

Seis Redações Finais. 

(Procedeu-se à votação simbólica e em bloco das Redações Finais.) 

ITEM 1– Redação Final do Projeto de Lei n.º 231/2022, de autoria do Deputado 

Luiz Claudio Romanelli, que altera a Lei n.º 20.091, de 19 de dezembro de 2019, 

que dispõe sobre a instituição dos preceitos e fundamentos dos cuidados 

paliativos no Paraná. 

ITEM 2– Redação Final do Projeto de Lei n.º 475/22, de autoria do Deputado 

Professor Lemos, que insere no calendário oficial de eventos do Estado do Paraná 

o Dia da Economia Solidária, a ser comemorado anualmente no dia 15 de 

dezembro. 

ITEM 3– Redação Final do Projeto de Lei n.º 477/22, de autoria da Deputada 

Cristina Silvestri, que institui como Rota Turística o Caminho das Cachoeiras 

Centro-Sul/Sudeste. 

ITEM 4– Redação Final do Projeto de Lei n.º 460/2023, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que dispõe sobre a doação de milhas ou pontos em programas 

de companhias aéreas para a aquisição de passagens para atletas e paratletas do 

Estado do Paraná e dá outras providências. 

ITEM 5– Redação Final do Projeto de Lei n.º 752/2023, de autoria da Deputada 

Flávia Francischini, que institui o Circuito Turístico das Feiras de Curitiba e 

estabelece sua inserção no roteiro turístico do Estado do Paraná e dá outras 

providências. 
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ITEM 6– Redação Final do Projeto de Lei n.º 925/2023, de autoria dos Deputados 

Ney Leprevost e Luiz Claudio Romanelli, que estabelece a Semana Estadual da 

Conscientização da Epidermólise Bolhosa, a ser realizada anualmente no dia 25 a 

31 de outubro. 

Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovados. 

ITEM 7– 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 41/2024, de autoria do Tribunal de 

Contas, Ofício n.º 1218/2023, que transforma um cargo em comissão do quadro 

de pessoal do Tribunal de Contas do Estado do Paraná em uma gratificação de 

função e altera a Lei n.° 17.423, de 18 de dezembro de 2012. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Finanças e Tributação. Substitutivo geral do 

Tribunal de Contas. Vamos submeter ao voto, neste turno, o Substitutivo Geral 

aprovado em 2.ª discussão. Em discussão. Em votação. Votando. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registro a presença da 

atleta paranaense de patins street, representante brasileira no Campeonato 

Mundial World Skate Games, por solicitação da Deputada Ana Júlia, a atleta 

Nicollly Candeu Ribas. Seja bem-vinda. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): Presidente, registre meu voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, Bazana, Cloara Pinheiro, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, 
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Reichembach, Samuel Dantas e Thiago Buhrer (36 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Arilson Chiorato, Batatinha, Cantora Mara Lima, Cobra 

Repórter, Cristina Silvestri, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, 

Marcio Pacheco, Maria Victoria, Ney Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho, 

Ricardo Arruda, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Tiago Amaral (18 

Deputados).] Com 36 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Substitutivo Geral.Trinta e sete votos, com o voto do Deputado Arilson. Está 

aprovado o Substitutivo. 

ITEM 8– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 219/2023, de autoria do Deputado 

Cobra Repórter, anexo o Projeto n.º 287/2023, da Deputada Marli Paulino, que 

institui a Semana Estadual de Prevenção Contra a Violência e Promoção de 

Segurança nas Escolas e adota outras providências. Pareceres favoráveis da 

CCJ, Comissão de Segurança Pública e Comissão de Educação. (Sobre o 

Projeto:Emenda de Plenário n.º 1, dos Deputados Hussein Bakri, Tiago Amaral, 

Gilberto Ribeiro, Moacyr Fadel, Cobra Repórter, Márcia Huçulak, Gugu Bueno, 

Cristina Silvestri, Cloara Pinheiro, Tercílio Turini e Paulo Gomes.) O Projeto 

recebeu Emendas e retorna à CCJ. 

ITEM 9– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 861/2023, de autoria do Deputado 

Luís Raimundo Corti, que determina que os estabelecimentos varejistas fixem 

cartazes e/ou tarjetas informando o consumidor sobre a origem, a data de 

recebimento e de validade de seus produtos. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Defesa do Consumidor e Comissão de Indústria, Comércio, 

Emprego e Renda. Substitutivo geral da CCJ. Vamos submeter ao voto o 

Substitutivo Geral. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 
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Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cloara Pinheiro, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, 

Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marli Paulino, Matheus 

Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Samuel Dantas, Soldado Adriano José e Thiago Buhrer (38 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Cantora Mara Lima, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Gilberto 

Ribeiro, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Ney Leprevost, Renato Freitas, Requião 

Filho, Ricardo Arruda, Tercílio Turini e Tiago Amaral (16 Deputados).] Com 38 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Substitutivo Geral. 

ITEM 10– 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 982/2023, de autoria da Deputada 

Marli Paulino, que institui a Semana Estadual do Artesanato no Paraná, a ser 

realizada na terceira semana de março do ano civil, em cumprimento à Lei 

Estadual n.º 17.600, de 12/06/2013, a qual institui a Política Estadual de 

valorização do artesanato. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Cultura. 

Em discussão o Projeto. Em votação o Projeto. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Gugu Bueno e 

Doutor Antenor. Votação encerrada:  [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, 

Artagão Junior, Bazana, Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian 

Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de 

Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia Huçulak, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo Gomes, 

Professor Lemos, Reichembach, Samuel Dantas, Soldado Adriano José e Thiago 
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Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Batatinha, Cantora 

Mara Lima, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, 

Gilberto Ribeiro, Luciana Rafagnin, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Ney 

Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo Arruda, Tercílio Turini e Tiago 

Amaral (17 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n.º 982/2023. 

ITEM 11– 1.ª Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 6/2024, de autoria da 

Comissão Executiva, que acresce o §3.º ao art. 1.º da Lei Complementar n.º 154, 

de 10 de janeiro de 2013, que institui o fundo especial de modernização da 

Assembleia Legislativa do Paraná, para autorizar a transferência de recursos para 

entes federativos atingidos por calamidades públicas. Pareceres favoráveis da 

CCJ, Comissão de Finanças e Tributação e Comissão de Relações Federadas e 

Assuntos Municipais. Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o 

voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

DEPUTADO GOURA (PDT): Senhor Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputado 

Goura. 

DEPUTADO GOURA (PDT): Presidente, só para esclarecimento. Creio que 

estamos votando aqui, hoje, agora, uma lei muito importante, que é a lei que 

justamente discutimos nas semanas anteriores, de possibilidade de repasse para 

os nossos irmãos e irmãs do Rio Grande do Sul. Creio que talvez esteja passando 

batido aqui, mas acho que é algo que deveria ter também atenção e destaque de 

todos os Parlamentares. Caso o senhor possa também dar um esclarecimento 

maior para todos nós e para a população. Parabenizo a iniciativa da Mesa, que é 

um projeto de autoria da Comissão Executiva e, também, de todos os 

Parlamentares que debateram esse tema. Estamos dando um sinal de apoio 
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efetivo ao Rio Grande do Sul e retomando, também, projetos de enfrentamento 

climático. Hoje o senhor mencionou o projeto que trata de tragédias climáticas. 

Então, quero parabenizar aqui o esforço da nossa Casa de dar uma resposta à 

altura desses desafios que os nossos tempos exigem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Na verdade é exatamente 

isso, é a possibilidade legal de podermos transferir recursos, em casos de 

calamidade pública ou tragédias, como essa do Rio Grande do Sul, em que já 

havíamos anunciado que a Assembleia vai repassar R$ 2 milhões para a Defesa 

Civil do nosso Estado, em parceria com o Governador e também outros Poderes. 

Imagino que vamos chegar a 10, R$ 11 milhões de recurso repassado à Defesa 

Civil. Ainda pendente o voto da Deputada Cloara. Votação encerrada: [Votaram 

Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cristina Silvestri, Del. 

Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Fabio 

Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcia Huçulak, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Paulo Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Samuel Dantas, 

Soldado Adriano José e Thiago Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: Ademar 

Luiz Traiano, Batatinha, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, 

Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Luciana Rafagnin, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Ney Leprevost, Renato Freitas, Requião Filho, Ricardo 

Arruda, Tercílio Turini e Tiago Amaral (17 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 6/2024. 

ITEM 12– 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 229/2021, de autoria das Deputadas 

Cristina Silvestri e Ana Julia, que dispõe sobre as condições de trabalho das 

Policiais Científicas, quando gestantes e lactantes. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher, Comissão de Saúde Pública e 

Comissão de Segurança Pública. Substitutivo geral da CCJ. Em discussão. 
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DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PSDB): Pela ordem, Deputado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pela ordem, Deputada 

Cristina. Pois não. 

DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PSDB): Quero agradecer ao nosso Líder, o 

Deputado Hussein, por aceitar o nosso projeto e incluir a Polícia Penal neste 

projeto tão importante para as mulheres. Era isso. Obrigada. 

DEPUTADA ANA JÚLIA (PT): Para encaminhar, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Para encaminhar, 

Deputada Ana Júlia. 

DEPUTADA ANA JÚLIA (PT): Primeiro, Sr.s e Sr.as Deputadas, quero parabenizar 

a Deputada Cristina, que já apresentou esse projeto há um bom tempo. Colocar 

para vocês hoje a importância de aprovarmos o projeto. Hoje vamos discutir a 

constitucionalidade. A CCJ já arrumou alguns vícios, algumas questões, mas é 

importante que entendamos que aqui estamos trazendo às policiais do Estado do 

Paraná um direito social já adquirido pela Constituição Federal, e o trazendo para 

as nossas servidoras da segurança pública. Então, quero também reforçar as 

palavras da Deputada Cristina e agradecer a Liderança do Governo, que esteve 

em diálogo conosco nesse último período. Dizer que o projeto hoje tem um avanço 

superimportante. Começamos debatendo o projeto e a Cristina colocou ali para a 

Polícia Científica. Hoje já conseguimos incluir as policiais penais também, que 

estão aqui nos acompanhando. Dizer que é um avanço muito importante para 

colocarmos o direito das mulheres, também, na segurança pública. Por isso, peço 

o voto “sim” de todos os Deputados. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, 

vamos à votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Muito obrigado pelas palavras, uma bela 

construção. Agradeço a todos e a todas. Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados, por 

favor, vamos votar: Deputado Adão Litro, Artagão, Delegado Jacovós, Deputada 

Flavia, Gilson de Souza e Luís Corti. Votação encerrada: [Votaram Sim: Adão 

Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia 

Huçulak, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José e Thiago Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Artagão Junior, Batatinha, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Luciana Rafagnin, 

Marcio Pacheco, Maria Victoria, Ney Leprevost, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Tercílio Turini e Tiago Amaral (17 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 229/2021. 

ITEM 13– 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 769/2023, de autoria do Deputado 

Luiz Fernando Guerra, que dispõe sobre o reconhecimento da Festa da Uva de 

Mariópolis e do prato típico “Ovelha Enfarinhada” enquanto patrimônio cultural 

imaterial no Estado do Paraná e dá outras providências. Pareceres favoráveis da 

CCJ e Comissão de Cultura. Em discussão. Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Como votam os 

Deputados Alisson, Cristina, Delegado Jacovós e Do Carmo? Votação encerrada:  

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, 

Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, 

Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz 
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Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia 

Huçulak, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Samuel Dantas, Soldado 

Adriano José e Thiago Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Artagão Junior, Batatinha, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra 

Repórter, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Luciana Rafagnin, 

Marcio Pacheco, Maria Victoria, Ney Leprevost, Requião Filho, Ricardo Arruda, 

Tercílio Turini e Tiago Amaral (17 Deputados).] Com 37 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 769/2023. 

ITEM 14– 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 299/2024, de autoria da Comissão 

Executiva, que disciplina o quadro de pessoal comissionado do Poder Legislativo, 

consolida as normas para a investidura nos cargos próprios, estabelece suas 

atribuições, responsabilidades e denominação, fixa a respectiva remuneração e 

cria o conselho gestor de governança e de pessoal. Pareceres favoráveis da CCJ, 

Comissão de Finanças e Tributação. Emenda da CCJ. Em discussão. Em votação. 

Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Pedimos o voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Ainda pendentes os votos 

dos Deputados Artagão, Cloara, Fabio Oliveira, Luciana Rafagnin. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Flavia 

Francischini, Gilson de Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia 

Huçulak, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Samuel Dantas, Soldado Adriano José e 

Thiago Buhrer (35 Deputados); Abstenção: Renato Freitas (1 Deputados); Não 

Votaram: Ademar Luiz Traiano, Artagão Junior, Batatinha, Cantora Mara Lima, 
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Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, 

Gilberto Ribeiro, Luciana Rafagnin, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Ney 

Leprevost, Requião Filho, Ricardo Arruda, Tercílio Turini e Tiago Amaral (18 

Deputados).] Com 35 votos favoráveis e uma abstenção, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 299/2024. 

ITEM 15– 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 300/2024, de autoria da Comissão 

Executiva, que altera a Lei n.º 18.135, de 3 de julho de 2014, que consolida as 

normas referentes ao quadro próprio de servidores do Poder Legislativo, e dá 

outras providências. Pareceres favoráveis da CCJ, Comissão de Finanças e 

Tributação. Em discussão. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Para encaminhar, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Para encaminhar, 

Deputado Anibelli. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): Embora seja discutida em primeira 

discussão a constitucionalidade, é importante ressaltar e valorizar o trabalho feito 

pela Mesa Executiva, que, nada mais, nada menos, valoriza os servidores do 

Poder Legislativo, assim como que de outros Poderes já foram feitos. Portanto, 

após a promulgação desta lei, os servidores efetivos desta Casa terão os mesmos 

direitos de outros Poderes. Por isso, peço o voto “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votando. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): AOposição vota “sim”. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): Presidente, meu voto é “sim”. Meu 

voto é “sim”. Não está funcionando aqui. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Delegado Tito, 

por favor, o seu voto. Doutor Antenor e Deputado Samuel Dantas. Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 
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Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Bazana, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Dr. Antenor, Gilson de 

Souza, Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcia 

Huçulak, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Soldado Adriano José e Thiago Buhrer 

(34 Deputados); Abstenção: Renato Freitas (1 Deputados); Não Votaram: 

Ademar Luiz Traiano, Artagão Junior, Batatinha, Cantora Mara Lima, Cloara 

Pinheiro, Cobra Repórter, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Ney Leprevost, 

Requião Filho, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Tiago Amaral (19 

Deputados).] Com 34 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei n.º 300/2024. Trinta e cincovotos, com o voto da Deputada 

Flávia Francischini. É voto “sim” ou “não”, Deputada? 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): “Sim”. Eu falei “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Estou contabilizando o 

seu voto, e 1 abstenção. Está aprovado o Projeto. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 1319/2024, do Deputado Renato Freitas, solicitando envio de 

expediente ao Secretário da Secretaria da Saúde do Estado do Paraná, 

requerendo informações a respeito do Protocolo de Intenções da Cooperação 

Recíproca para implementação da Resolução n.º 487 do CNJ. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Como envio de expediente. Acordado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Conforme acordo do 

Líder do Governo com o autor, será encaminhado como expediente. 
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Requerimento n.º 1322/2024, do Deputado Arilson Chiorato, solicitando 

informações ao Secretário de Estado Chefe da Casa Civil e ao Secretário de 

Estado da Infraestrutura e Logística, sobre o pagamento do adicional de risco à 

Diretoria Executiva da Administração dos Portos de Paranaguá e Antonina. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Para discutir. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Para discutir. Adia-se na 

forma regimental. 

Requerimento n.º 1299/2024, do Deputado Hussein Bakri, solicitando a 

prorrogação por até 15 dias do prazo para apresentação de emendas ao Projeto 

de Lei n.º 1055/2023. Deputados que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa 

para providências.) 

Requerimento n.º 1293/2024, do Deputado Tiago Amaral, requerendo a anexação 

dos Projetos de Lei n.ºs 294/2024 e 306/2024 ao Projeto de Lei n.º 33/2024, por 

tratarem de matérias correlatas. Deputados que aprovam permaneçam como 

estão. Aprovado o Requerimento. (Requerimento encaminhado à Diretoria 

Legislativa para providências.) 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 1267/2024, do Deputado Cobra Repórter, solicitando urgência 

e destinação de técnicos para a Coordenação Geral de Licenciamento Ambiental 

(CNL); Requerimento n.º 1268/2024, do Deputado Delegado Tito Barichello, 

solicitando o envio de expediente para o Governador do Estado do Paraná, 

solicitando estudos técnicos para a criação do Cinturão de Segurança da Região 

Metropolitana de Curitiba; Requerimento n.º 1269/2024, do Deputado Delegado 

Tito Barichello, solicitando o envio de votos de congratulações com menção 

honrosa para o Sr. Edson José de Vasconcelos - Presidente do Sistema FIEP, pela 

comemoração do dia 25 de maio, Dia da Indústria; Requerimento n.º 1270/2024, 
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da Deputada Marli Paulino, solicitando o envio de votos de congratulações com 

menção honrosa para o empresário Sr. Anderson Simões Travasso; 

Requerimento n.º 1271/2024, da Deputada Marli Paulino, solicitando o envio de 

expediente ao Secretário da Segurança Pública do Estado do Paraná, Sr. Hudson 

Leôncio Teixeira, requerendo a instalação de um Distrito Policial na região da 

Cidade Industrial de Curitiba - CIC; Requerimentos n.ºs 1272 e 1273/2024, do 

Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à Prefeitura Municipal 

de Curitiba, requerendo: providências para identificar os indivíduos que assediam 

as usuárias do serviço de transporte coletivo; dados e estatísticas relativos os 

riscos e vulnerabilidades ambientais e socioeconômicas e decorrentes das 

mudanças climáticas e consequência do aquecimento global; Requerimento n.º 

1275/2024, do Deputado Hussein Bakri, requerendo o registro de votos de 

congratulações com menção honrosa a Abimael do Valle; Requerimento n.º 

1276/2024, do Deputado Ney Leprevost, solicitando o envio de expediente à 

Companhia de Saneamento do Paraná, requerendo informações quanto ao 

planejamento para a falta de abastecimento de água que poderá ser gerado pelo 

fenômeno climático La Ninã; Requerimento n.º 1277/2024, do Deputado Ney 

Leprevost, solicitando o envio de expediente à Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente de Curitiba, requerendo informações quanto ao planejamento para a 

falta de abastecimento de água que poderá ser gerado pelo fenômeno climático La 

Ninã; Requerimentos n.ºs 1278 a 1283, 1285, 1286, 1288, 1289, 1291, 1292, 

1294 a 1298, 1300 a 1304, 1306 e 1307/2024, do Deputado Thiago Bührer, 

solicitando o envio de menção honrosa aos Sr.s: Ademir Pereira dos Santos; 

Adriana Iargas; Alaide Radulski, Almir Kusdra;  Anatólio Lipinski;  Anor Faot;  

Aparecida Machado; Celom Suchek de Lima; Dilson de Lima Damas; Edemar 

Lisboa; Edinei Melenek; Edson Kasuo Karasawa; Eloi Gonçalves do Vale; Ely 

Eunice Prochmann Train; José Figura; Leandro da Silveira; Luiz Henrique Figura; 

Maria Antônia Ribas; Maria Faot Prado; Maria Júlia Socek Wojcik; Michelli Kais; 

Ronilson Fernandes Costa; Sonia Maria Rauth; e Urbano Piontkievicz; 

Requerimentos n.ºs 1308 e 1309/2024, do Deputado Evandro Araújo, solicitando 
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o envio de expediente ao Secretário de Estado da Agricultura e Abastecimento,  

Natalino Avance de Souza, requerendo: a inclusão de maquinários no Portfólio do 

Próximo Programa Paraná Mais Cidades; e esclarecimentos acerca do Setor de 

Apicultura Paranaense; Requerimentos n.ºs 1311, 1313 e 1314/2024, do 

Deputado Delegado Tito Barichello, solicitando o envio de votos de congratulações 

com menção honrosa: aos valorosos policiais relacionados, pelos brilhantes 

serviços prestados no combate e enfrentamento ao crime organizado e proteção à 

população paranaense; às Comunidades de Escoteiros relacionadas, pelos 

brilhantes trabalhos realizados com crianças no Desenvolvimento dos Talentos, 

Habilidades, percepções e o Gosto pela Natureza; e para os ilustres 

Coordenadores dos Desbravadores Cruzeiro do Sul e Desbravadores Cruzeiro do 

Sul Kids, pelos brilhantes trabalhos realizados com crianças no desenvolvimento 

dos talentos, habilidades, percepções e o gosto pela natureza; Requerimento n.º 

1312/2024, do Deputado Luiz Fernando Guerra, solicitando o envio de menção 

honrosa ao Instituto Federal do Paraná - Campus Palmas, na pessoa do 

Coordenador do Curso de Direito, Júlio Eduardo Damasceno Medina, e na pessoa 

de Gracela Cabreira Gehlen, Diretora-Geral do Campus IFPR - Palmas, pela 

conquista do Selo “OAB Recomenda” ano de 2024; Requerimento n.º 1315/2024, 

do Deputado Batatinha, solicitando o registro de votos de congratulações com 

menção honrosa ao Batalhão de Polícia de Trânsito, reconhecendo as ações no 

mês de Maio Amarelo; Requerimento n.º 1316/2024, do Deputado Anibelli Neto, 

solicitando o envio de expediente ao Secretário de Estrado da Agricultura e do 

Abastecimento, Natalino Avance de Souza, ao Diretor-Presidente da Adapar, 

Otamir Cesar Martins, e ao Diretor Presente do Instituto de Desenvolvimento Rural 

do Paraná, Richard Golba, requerendo estudos técnicos e providências para o 

estabelecimento de um vazio sanitário para o cultivo do Maracujazeiro - Azedo no 

Estado do Paraná; Requerimento n.º 1317/2024, do Deputado Douglas Fabrício, 

solicitando o envio de expediente ao Secretário Chefe da Casa Civil, Sr. João 

Carlos Ortega, e da Secretaria do Desenvolvimento Social e Família, Sr. Rogério 

Helias Carboni, requerendo a criação do Programa “ Adote uma Família Gaúcha”, 
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que consiste na Adoção de uma Família Gaúcha de maneira social e financeira 

por uma família paranaense; Requerimento n.º 1320/2024, da Deputada Luciana 

Rafagnin, solicitando o envio de expediente à Secretaria da Segurança Pública do 

Paraná, requerendo dados sobre a violência doméstica e familiar contra as 

mulheres na região de Laranjeiras do Sul; Requerimento n.º 1321/2024, dos 

Deputados Batatinha, Delegado Tito Barichello, Hussein Bakri, Samuel Dantas e 

Flávia Francischini, solicitando o registro e o envio de Moção de Apoio à PEC n.º 

57/2023, que dispõe sobre as Polícias Municipais no Brasil; Requerimento n.º 

1324/2024, dos Deputados Fábio Oliveira, Moacyr Fadel, Adão Litro, Batatinha, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Hussein Bakri e Mabel Canto, solicitando envio 

de expediente ao Il.mo Diretor-Presidente da Concessionária Via Araucária, Sr. 

Sérgio Santillan, requerendo informações, conforme especifica; Requerimento n.º 

1325/2024, dos Deputados Fábio Oliveira, Adão Litro, Alisson Wandscheer, 

Batatinha, Cobra Repórter, Hussein Bakri, Moacyr Fadel, Cloara Pinheiro e Mabel 

Canto, solicitando envio de expediente ao Diretor-Presidente da Concessionária 

EPR Litoral Pioneiro, Sr. Marcos Moreira, requerendo informações, conforme 

especifica. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 1263/2024, dos 

Deputados Goura e Arilson Chiorato, requerendo a inclusão do Deputado infra-

assinado como coautor do Projeto de Lei n.º 917/2019; Requerimento n.º 

1264/2024, dos Deputados Goura e Arilson Chiorato, requerendo a inclusão do 

Deputado infra-assinado como coautor do Projeto de Lei n.º 832/2023; 

Requerimento n.º 1265/2024, dos Deputados Douglas Fabrício e Tiago Amaral, 

requerendo a inclusão do Deputado Tiago Amaral como coautor do Projeto de Lei 

n.º 290/2024; Requerimento n.º 1266/2024, dos Deputados Marli Paulino e Cobra 

Repórter, requerendo a inclusão da Deputada Marli Paulino como coautora do 

projeto de Lei n.º 219/2023, de autoria do Deputado Cobra Repórter; 

Requerimento n.º 1274/2024, do Deputado Hussein Bakri, requerendo o 
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arquivamento do Requerimento n.º 1213/2024, de sua autoria, em razão de erro 

redacional; Requerimento n.º 1287/2024, dos Deputados Gugu Bueno e Soldado 

Adriano José, requerendo a inclusão da assinatura do Deputado Soldado Adriano 

José ao Requerimento de criação da Frente Parlamentar do Segmento de 

Materiais de Construção, de autoria do Deputado Gugu Bueno; Requerimento n.º 

1323/2024, dos Deputados Evandro Araújo Delegado Jacovós, Soldado Adriano 

José, Do Carmo e Maria Victória, requerendo a inclusão dos Deputados Evandro 

Araújo e Delegado Jacovós como coautores do Projeto de Lei n.º 559/2023, de 

autoria dos Deputados Soldado Adriano José, Do Carmo e Maria Victória. 

Ao Cerimonial, à Diretoria-Geral e à Diretoria Legislativa para providências: 

Requerimento n.º 1284/2024, da Deputada Cristina Silvestri e do Deputado 

Denian Couto, requerendo o uso do horário do Grande Expediente da Sessão 

Plenária do dia 5 de agosto de 2024, para realização de uma fala da Doutora Lêda 

Maria Rabelo, Pneumologista, Presidente da Sociedade Paranaense de 

Pneumologia, para falar sobre Saúde Pulmonar. 

Justificativas de ausência. 

Deferidos conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

1290/2024, da Deputada Márcia Huçulak, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 13 de maio de 2024; Requerimento n.º 1305/2024, do 

Deputado Batatinha, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do 

dia 20 de maio de 2024. 

Deferido conforme o art. 97, § 3º, II do Regimento Interno (em decorrência de 

viagem para acompanhar o Governador do Estado): Requerimento n.º 

1310/2024, do Deputado Gugu Bueno, apresentando justificativa de ausência nas 

Sessões Plenárias dos dias 13 e 14 de maio de 2024. 

Deferido conforme o art. 97, § 3º, VI do Regimento Interno (em decorrência de 

impedimento de locomoção no trajeto até a sede do Poder Legislativo ou ao local 
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onde ocorrer a sessão plenária, ocasionando por caso fortuito ou força maior 

devidamente comprovados): Requerimento n.º 1318/2024 do Deputado Evandro 

Araújo, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 20 de 

maio de 2024. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Nada mais havendo a 

ser tratado, marco duas outras Sessões Ordináriaspara o dia de amanhã, a 

Sessão Ordinária normal e a antecipada de quarta-feira, com as seguintes Ordens 

do Dia: 1.ª Sessão Ordinária - 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 861/2023, 2.ª 

Discussão do Projeto de Lei Complementar n.º 6/2024 e dos Projetos de Lei n.os 

229/2021, 122/2023, 769/2023, 139/2024, 299/2024 e 300/2024 e 1.ª Discussão 

do Projeto de Lei Complementar n.º 7/2024 e dos Projetos de Lei n.os 920/2023, 

43/2024 e 302/2024; eSessão Ordinária antecipada de quarta-feira - 3.ª 

Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 122/2023, 139/2024 e 299/2024, 2.ª Discussão 

do Projeto de Lei Complementar n.º 7/2024 e dos Projetos de Lei n.os 920/2023, 

43/2024 e 302/2024 e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.ºs 13/2024, 84/2024, 

102/2024 e 156/2024. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h44, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


